

留下吧,我们得在一起

欧盟同意给英国“特殊地位”,卡梅伦称6月国内公投



19日,英国首相卡梅伦(中)在比利时首都布鲁塞尔出席欧盟峰会。
新华/美联

欧盟: 各让一步,达成妥协

尽管欧盟这份协议不直接涉及英国的去留问题,但对争取“摇摆不定”的英国民众具有重要意义。连日来,英国和欧盟为达成这份协议展开了密集磋商。19日达成的协议具有法律效力,包括欧盟未来在金融管理、人员流动和社会福利、主权等方面应进行改革的措施。

“为了欧盟统一,我们愿意牺牲部分利益。”欧洲理事会主席图斯克在会后说。卡梅伦说:“给予英国在欧盟‘特殊地位’的协议已经谈成,我将在20日向(英国)内阁推介协议内容。”他还表示,英国不会成为欧洲的“超级国家”。

协议内容扫清了欧盟同英国谈判的胶着议题,包括英国能否削减对境内其他欧盟成员国移民的在职福利和对移民子女的福利,非欧元区国家如何对欧元区决策行使“话语权”,如何重新解读欧盟条约中涉及一体化的条款,以及未来如何在欧盟条约中体现协议内容等。

舆论分析,双方为达成协议均做出了让步。卡梅伦此前希望在特定情况下,限制发放对境内其他欧盟成员国移民福利,最长限制期限可达13年,但由于大量东欧民众在英国工作,东欧国家对卡梅伦削减福利的意图强烈反对。在最终达成的协议中,这一最长年限缩短至7年。

此外,在欧盟能否增加非欧元区国家对欧元区决策的“话语权”等问题上,法国等在谈判中也一度持有异议。在延缓欧元区决策问题上,法方认为提出关切的国家需达到一定数量才能延缓欧元区决策,但协议的最终提法是,哪怕只有一个成员国认为欧元区决策会危害其国家利益,它便可以申请启动这一“紧急刹车”机制。

为期两天的欧盟峰会于当地时间19日落下帷幕,经过马拉松式的会谈,欧盟与英国19日晚就欧盟改革达成协议,同意英国在欧盟中享有“特殊地位”。经历30小时的谈判后,欧盟最终做出让步,表现出“挽留”英国的意愿;另一方面,英国在欧盟的去留将由英国民众决定。

此外,英国首相卡梅伦20日宣布,英国将于6月23日举行英国与欧盟关系的公投。

英国: 提前公投,建议“留欧”

英国身处欧洲,却不认为自己属于欧洲,其经济规模排名欧盟第二,但不属于申根区、欧元区。英国一直存在疑欧、“脱欧”的声音,并计划最晚于2017年年底前就是否留在欧盟举行公民投票。

本月2日,欧洲理事会主席图斯克发表公开信,针对英国希望欧盟改革的诉求提出欧盟改革倡议草案,以说服英国继续留在欧盟。舆论分析,19日达成一致的改革协议或将为英国在今年6月提前举行公投铺路。如果公投确认英国留在欧盟,改革方案将在公投后提交欧盟机构完成法律程序。

英国首相卡梅伦20日在当天内阁会议结束后宣布,英国将于6月23日举行英国与欧盟关系的公投。据报道,内阁会议决定,将建议民众支持英国继续留在欧盟。卡梅伦表示,留在改革后的欧盟内英国将会“更安全、更强大、更富裕”,而离开欧盟将对英国的经济和国家安全构成威胁。

民调显示,不少英国民众对是否留在欧盟持摇摆态度。执政党保守党、自由民主党和工党倾向于留在欧盟,只有英国独立党公开支持英国脱离欧盟。

图斯克说:“我深信英国和欧盟互相需要,两者脱离关系和共同利益背道而驰,我们已尽可能避免此事发生,但最终决定权掌握在英国民众手中。”多数欧盟领导人感到,此次峰会或成为欧盟一体化的历史转折点。成员国依靠公投决定是否留在欧盟在历史上前所未有,英国若“脱欧”会让二战后欧洲建立“日益紧密联盟”的愿望和观念化为泡影。综合新华社消息

韩国捞起两块 朝鲜火箭残骸

据新华社2月20日电 韩国军方20日宣布,已经结束朝鲜远程火箭残骸的搜索和打捞作业,成功捞起两块残骸。一名军方官员说:“其他残骸已经变成无数碎片散落在海中,难以打捞。我们相信没有遗落更重要的残骸。”

朝鲜本月7日宣布成功发射一枚地球观测卫星,韩美等国认定朝鲜实际在试射远程弹道导弹。按照韩国国防部的说法,这枚三级火箭的一级助推器分离后在空中爆炸,变成大约270块碎片,落入朝鲜半岛西部海域。韩国军方称,朝方可能专门设计了爆炸自毁装置,以防外界根据残骸探查朝方火箭技术。

韩国海军此前曾分别在8日、11日和18日宣称打捞起疑似火箭残骸。目前尚不清楚韩国军方20日所说的两块残骸具体指哪些。

据韩联社报道,韩国国防发展局将对这些残骸进行分析,如果证实是助推器燃料箱或氧化剂箱,以及排出高速燃气的喷嘴,可以成为韩方分析朝鲜远程火箭和导弹技术水平的重要资料。

印“最便宜智能手机” 下单网站被挤崩溃

据新华社2月20日电 印度最受关注的“全球最便宜智能手机”18日开始接受预订后,相应网站不堪庞大访问量,仅接受3万个订单便告崩溃,直至19日仍未修复。

印度初创企业铃响公司17日推出“自由251”智能手机,凭借“全球最便宜”的噱头受到广泛关注。这家公司最初宣布手机价格为500卢比(47.6元),后来改口251卢比(23.9元)。该公司宣布,18日6时至21日20时接受预订。然而,销售网站18日仅接受3万个订单便已崩溃。

铃响公司18日说,销售网站的点击量一度达到每秒60万次,因此才会崩溃,承诺将于24小时内修复网站。但截至19日,网站并未恢复。

铃响公司承诺,成功下单者将于6月30日前收到手机。算上40卢比(3.8元)运费,消费者实际支付291卢比(27.7元)。

有人反映,由于网站漏洞,部分消费者仅下单一次便预订到99个手机。不少人随即质疑,销售网站都这么不靠谱,那么手机技术是否过硬?目前,仅有一些评估机构拿到“自由251”的模型机用作测评,预计要到6月才能看到消费者手中的实体机真貌。

印度移动电话业协会表示,生产一部价格251卢比的智能手机“几乎不可能”。该协会已经致信印度电信部门,呼吁当局着手调查。

美送别大法官 奥巴马不出席葬礼

本报讯 去世6天后,美国最高法院大法官安东宁·斯卡利亚的遗体当地时间19日“回到”他工作了30年的最高法院,接受包括总统奥巴马在内的美国民众的瞻仰。人们向这位任职时间最长的大法官“告别”,他被认为是最高法院9名大法官中最重要的保守派代表。

斯卡利亚13日在西得克萨斯一处度假地去世,享年79岁,是65年来第4位死在任上的最高法院大法官。他反对种族平权政策,支持死刑,反对同性恋,反对奥巴马医改法案,是位旗帜鲜明的保守派人物。

奥巴马夫妇当天在斯卡利亚的遗体前低头默哀了约35秒,代表全美表示哀悼。但奥巴马明天将缺席葬礼,派副总统拜登代表美国政府出席。这一决定受到共和党乃至本党同僚的攻击,被外界解读为“有意怠慢”斯卡利亚,但白宫坚称这样的安排是“恰当的”。据中新网

“美国才是在南海搞军事化”

外交部发言人洪磊反驳美方诬指,专家称美“炒作南海”

连日来,美国诬指中国在南海搞“军事化”。中国外交部发言人洪磊回应说,美国的一系列行动才是在南海搞“军事化”。专家指出,美国不仅自己损害他国战略安全,还怂恿、挑拨部分国家不断搅动地区局势,是加剧南海紧张局势的元凶。

而且,美国抛出所谓“证据”指责中国的时间大有深意。在15日至16日举行的美国—东盟领导人非正式会议上,美国意图炒作南海问题受挫。分析人士说,美国希望通过所谓新“证据”来恐吓和拉拢部分国家,继续搅混南海以渔翁得利,推进其“亚太再平衡”战略。

外交部发言人洪磊19日

在回应美国有关南海言论时表示,美国一系列行动加剧了南海紧张局势,才是在南海搞“军事化”。

中国国防大学战略部教授梁芳指出,最早提出南海“军事化”的就是美国。美国不但在南海周边国家启用数个军事基地,自己还在南海地区进行数次单方面行动,在政治上和军事上对中国严重挑衅,对我战略安全造成危害。

远的不说,单是过去不到一年时间,美国就动用了P-8侦察机、B-52轰炸机、“拉森”号和“威尔伯”号导弹驱逐舰等军事力量不断闯入南海。美军太平洋司令部司令哈里斯还计划在太平洋地区部署更强军力。

洪磊表示,永兴岛是中国固有领土。1959年,中国政府即在永兴岛设立了办事机构及之后的政府设施,几十年来一直在其上开展建设及必要布防。有关国家和人士在表态前应先南海的历史经纬和基本事实弄清楚。

美方此次妄指中国在南海搞“军事化”的时间节点也很耐人寻味。梁芳指出,这与其在与东盟领导人非正式会议上受挫有关。在这次会议上,美方本企图借机炒作南海问题,但东盟各国并未被牵着鼻子走。

俄罗斯“卫星”社20日发表分析文章说,美国在与东盟的会议受挫后,立即抛出所谓新“证据”想要恐吓和拉拢部

分国家。文章援引美国智库独立研究院和平与自由中心主任伊万·伊兰德的话说,美国恐怕还欲借此推进其“萨德”反导系统进一步深入亚太地区。梁芳说,种种迹象之下,明眼人应该都看得出来是谁在南海搞“军事化”。

洪磊表示,中国对南沙群岛及其附近海域的主权拥有充分历史和法理依据。中国在南沙群岛无意搞“军事化”的表态是认真、严肃的。

但也正如外交部长王毅所说,非军事化符合各方利益,但非军事化不能仅仅针对单一国家,也不能实施多重或多重标准。南海非军事化需要有关域内和域外国家一道作出努力。据新华社